

石家庄中小学教师能聘正高啦

本报讯(河北日报记者董昌)1月16日,从石家庄市人社局获悉,石家庄在全省率先出台《关于进一步完善中小学教师岗位设置管理的实施办法》,增设正高级教师岗位,全市符合条件的中小学教师可申报聘任正高级教师。

实施办法提出,在全市普通中小学、幼儿园、特殊教育学校、专门学校全面实行中小学教师岗位聘用管理制度,

“十四五”期间全市中小学正高级教师岗位数量将控制在中小学教师岗位总量的千分之五,实行统筹管理。石家庄市人力资源和社会保障部门、市教育局将按照4:6的比例,核算全市专业技术三级、四级岗位数量,根据县(市、区)教育情况、学校教学水平、学科建设需求、人员结构特点,结合正高级岗位空缺,每年将专业技术三级、四级岗位合理分配至各县(市、区)和市直属

学校。核增专业技术三级、四级岗位后的学校应相应减少其他专业技术岗位。专业技术二级岗位管理按照我省规定执行。

各县(市、区)根据当地实际,可实行岗位设置统筹管理。可按照班额、生源等情况,在核定的中小学中级、副高级专业技术岗位总量内,统筹调配各校岗位数量,并预留出一定数量岗位“集中调控、统筹使用”。对竞争择

优、能上能下用人机制健全的学校给予适度倾斜,县域内同学校教师岗位向乡村适当倾斜,乡村学校中高级教师岗位比例不低于当地城镇同学校教师岗位比例。乡村学校和特教学校“定向评价、定向使用”申报评审高级教师,实行总量控制、比例单列、专岗专用,不占各地专业技术岗位结构比例,单独管理,与常设岗位分开设置聘用,定向使用。

欢乐京津冀 一起过大年



1月29日,四位创业者在雄安新区中关村科技园咖啡厅交流创业项目。

河北日报记者 张昊摄

“这里和北京CBD一个样”

河北日报记者 冯阳

置笔墨、铺红纸、挥大毫……1月29日,雄安新区中关村科技园装饰一新、格外热闹,来自新区的书法家们把散发着浓浓年味的春联送给这里的创业者们。

接过喜气盈盈的春联,河北雄安罗数科技有限公司总经理李亚洲说:“这么早就收到新区的新春祝福,太周到了。”

罗数科技是一家数据科学与税务科技服务商,它的母公司是北京一家国家高新技术企业。

从考察到签约只用了5天,装修12天,去年12月4日搬入新家……提及企业进入雄安的速度,来自雄安新区的李亚洲不无骄傲。

去年9月,李亚洲与百余家科技企业负责人一同受邀参加雄安中关

村举办的“千企雄安行”,深入了解园区及周边的生活配套。

中关村,中国创新发展的一面旗帜;雄安新区,拔节生长的国家级新区。自去年8月底雄安中关村揭牌,中关村的创新基因便植入雄安这方热土。两相结合,让李亚洲看到了科技企业在此发展的巨大潜力。

与此同时,园区周边交通便利,百米之内即公园绿地,再远一些还有容东综合运动馆。这样的理想办公之地,建到了李亚洲的心坎上。

如今,企业和园区快速发展,让李亚洲为当初的选择倍感欣慰。他说:“不论是乘坐高铁还是自己开车,去北京总公司都很方便。而且雄安中关村还有租金方面的优惠补贴,人力成本能省去一半,我们在京津冀区域的业务也在不断拓展。”

“千企雄安行”系列活动举办了30多场,推动47家企业入驻雄安中关村。这些企业以高新技术企业、专精特新“小巨人”企业、上市公司等为主,主要来自北京。李亚洲在北京结识的很多老朋友,成了他的雄安新邻居,上下楼变成上下游。

雄安的故事中,最动人的是人的变化。于李亚洲而言,生活的改变最为暖心。“原来‘漂’在北京,周末才能赶回安新。现在,天天能回家,心里特踏实。”李亚洲说得动情。

透过罗数科技办公室的玻璃向东望去,在写字楼旁的空地上,一个年货市集搭建完毕。今年春节,李亚洲打算带上家人过来逛逛,让他们也来看看自己奋斗的地方。

将视线收拢回来,李亚洲对记者说:“你看,这里不是和北京CBD一样嘛。”

资讯

两项统一社会信用代码 京津冀协同地方标准发布

记者从北京市市场监管局获悉,由北京市市场监管局、河北省市场监管局、天津市市场监管委共同编制的《法人和其他组织统一社会信用代码数据元交换规范》(DB11/T 3040-2024)《法人和其他组织统一社会信用代码数据共享应用规范》(DB11/T 3041-2024)于2024年1月18日发布,将于2024年2月18日起正式实施。

两项标准围绕京津冀统一社会信用代码数据资源整合,京津冀统一社会信用代码基础资源库建立,对京津冀统一社会信用代码数据元进行了规定,对京津冀统一社会信用代码接口应用作出技术要求,旨在为政府部门间业务协同提供身份认证、安全核验及数据共享应用。该标准将在京津冀三地同步实施,为跨地域、跨部门、跨平台应用统一社会信用代码数据资源提供统一、规范保障。为各级政府部门开展电子政务、加强行政管理、实施信用监管等提供数据支撑。(央视新闻)

市场监管总局开展 质量安全监管专项行动

记者1月29日从市场监管总局获悉,2024年市场监管总局将深入开展多个质量安全监管专项行动。

开展儿童和学生用品安全守护行动——以儿童和学生用品主产区、批发市场、农村集贸市场和电商平台为重点,加大“网红”玩具、学生文具监督抽查和风险监测力度。加强校园周边商铺管理,重点查处存在物理危害、化学危害的玩具产品和学生用品,坚决整治假冒伪劣产品和“三无”产品。

开展市场监管系统城镇燃气安全专项整治行动——排查整治气、灶、阀、管质量安全问题,严厉查处质量违法行为。

开展重点产品质量安全隐患排查治理行动——以危险化学品、电动自行车、烟花爆竹等产品为重点,紧盯集中产区、农村市场和电商平台,以及中小微企业和个体工商户,建立重点领域、重点产品质量安全风险隐患排查治理长效机制。

同时市场监管总局2024年将分类制定20种重点工业品、30种重点消费品和13种材质食品相关产品生产单位质量安全风险管控清单,对质量下滑明显、安全隐患突出的高风险产品,研究实行生产准入管理。选择50种关系国计民生、量大面广、社会关注度高的重点产品,连续开展评价性抽查,为分析形势、评估产品质量安全状况提供参考。(央视新闻)

加快推进高水平全民健身公共服务体系建设 我省实现县县都有国标体育公园

从1月29日召开的2024年河北省体育工作会议上获悉,今年,河北省体育工作将聚焦全力推进冬奥场馆后续利用和冰雪运动发展、一体推进竞技体育和青少年体育发展、加快推进更高水平的全民健身公共服务体系建设、持续推进体育产业高质量发展、支持雄安新区足球运动发展、推动京津冀体育协同发展等重点内容。

进一步完善场地设施建设体系。省级推动10个专业竞赛场馆建设。市县推进83个中心场馆建设,建成投用18个。抓好体育惠民工程,建设或提升标准化体育公园和小型体育主题公园200个,建设更新行政村(社区)新型健身器材400处,建设乡镇(街道)多功能运动场、百姓健身房等300个,实现县县都有1个达到国家标准的体育公

园。进一步完善赛事活动体系,完善全民健身大会,支持各地培育打造全民健身品牌赛事活动,河北全省继续保持5万场次以上;进一步完善科学健身指导体系,巩固提升18个健身与健康融合示范中心,打造成为全国亮点;培训社会体育指导员6600人以上。(河北省体育局网站)